



Қазақстан Республикасы
060003, Атырау қаласы,
Островский көшесі, 4а
Тел/факс: 8 (7122) 50-10-37, 30-50-33
e-mail: aarhus@aarhus-atyrau.kz
№: 184 "25" маусым 2012 ж.

Республика Казахстан
060003, г.Атырау
ул. Островского, 4а
Тел/факс: 8(7122) 50-10-37, 30-50-33
e-mail: aarhus@aarhus-atyrau.kz
№: 184 "25" июня 2012 г.

**Комитет по соблюдению
Орхусской конвенции**

**Касательно выполнения Казахстаном
решения IV/9с Конференции Сторон**

Жайык-Каспийский Орхусский центр создан в результате подписания Меморандума о взаимопонимании по вопросам создания и развития регионального Орхусского центра между Министерством Охраны Окружающей среды Республики Казахстан, Экологическим форумом неправительственных организаций Республики Казахстан, Центром ОБСЕ в г. Астане и Акиматом Атырауской области 21 сентября 2009 г..

Миссией Жайык-Каспийского Орхусского центра является реализация норм Орхусской Конвенции на территории Жайык-Каспийского бассейна.

Жайык-Каспийский Орхусский центр служит в качестве связующего звена между центральными, местными государственными органами и общественными организациями в сфере экологической политики и ее реализации на территории Жайык-Каспийского бассейна.

Жайык-Каспийский Орхусский центр продвигает сотрудничество между экологическими организациями Жайык-Каспийского бассейна и их потенциальными партнерами среди национальных, зарубежных и международных неправительственных организаций; служит основой создания платформы для диалога и взаимодействия экологических неправительственных организаций.

Органом управления Жайык-Каспийского Орхусского центра является Попечительский Совет, в состав которого входят представители Министерства охраны окружающей среды Республики Казахстан, Центра ОБСЕ в Астане, Экологического форума неправительственных организаций, а также представители областных акиматов и неправительственных организаций Атырауской, Мангистауской и Западно-Казахстанской областей Республики Казахстан.

Согласно, стратегическому плану работы, Жайык-Каспийский Орхусский центр фокусирует свою работу по следующим направлениям:

- улучшение доступа к экологической информации;
- усиление участия заинтересованных сторон в бюджетном процессе, по вопросам, касающимся охраны окружающей среды;
- усиление участия заинтересованных сторон в обсуждении природоохранных программ природопользователей;
- усиление участия заинтересованных сторон в принятии решений по конкретным видам деятельности;
- проведение информационной кампании по доступу к правосудию;
- формирование экологического мировоззрения среди молодежи;
- развитие экспертного потенциала неправительственных организаций и экспертов по

вопросам, затрагивающим окружающую среду.

Жайык-Каспийский Орхусский центр постоянно проводит мероприятия, с целью повышения осведомленности заинтересованных сторон по вопросу доступа к правосудию среди контролирующих органов в области окружающей среды, природоохранной прокуратуры, судейского корпуса, депутатов областного и городского маслихатов, и общественности.

Было принято участие в Круглом столе, организованном Министерством охраны окружающей среды совместно с Национальным Орхусским центром Республики Казахстан и Центром ОБСЕ в г. Астана, 13 декабря 2011 г. в г. Астана с презентацией работы Орхусского центра.

В рамках выполнения Решения IV/9с 4-ой Конференции Сторон Орхусской Конвенции по Казахстану Жайык-Каспийским Орхусским центром было организовано рассмотрение анализов экологического и гражданского процессуального законодательства Республики Казахстан на соответствие требованиям Орхусской конвенции в части доступа к правосудию, и анализов судебных решений за период 2008-2011 гг. по спорам о доступе к экологической информации, участии общественности в процессе принятия решений и доступе к правосудию по вопросам, касающимся окружающей среды.

Для этих целей в декабре 2011 г. совместно с судейским корпусом Атырауской области и представителями неправительственных организаций был проведен Круглый стол «Доступ к правосудию». В работе Круглого стола рассматривались вышеуказанные анализы, обсуждались вопросы взаимодействия судейского корпуса и общественности по вопросам доступа к правосудию и было принято решение в 2012 г. провести Круглый стол, во время которого принять рекомендации, необходимые для улучшения работы в данном направлении.

В продолжение данной работы в апреле 2012 г при поддержке Министерства охраны окружающей среды Республики Казахстан, Экологического Форума неправительственных организаций, Центра ОБСЕ в г. Астаны и судейского корпуса в Атырауской и Западно-Казахстанской области проведен круглый стол «Доступ к правосудию: возможности и проблемы» с участием представителей Областного акимата, контролирующих органов в области окружающей среды, природоохранной прокуратуры, судейского корпуса, депутаты областного и городского маслихатов, общественности и СМИ. В результате Круглого стола были приняты следующие рекомендации (Рекомендации приложение 1, список Приложение 2).

В апреле 2012 г. при поддержке всех сторон Меморандума проведен региональный семинар «Механизмы и формы участия общественности в процессе принятия решений по вопросам, касающимся охраны окружающей среды» в г. Атырау и семинар «Усиление участия общественности в процессе принятия решений по вопросам, касающимся охраны окружающей среды» г. Уральске.

На данных мероприятиях также рассматривались вопросы выполнения Казахстаном Орхусской конвенции в части доступа к правосудию и выработывались предложения по улучшению законодательства для приведения в соответствие с Орхусской конвенцией.

По результатам семинаров подготовлено методическое пособие по доступу общественности к принятию решений.

В настоящее время планируем провести семинар по доступу к правосудию при поддержке Верховного суда РК и Министерства охраны окружающей среды.

Вышеуказанные мероприятия Центр проводил при поддержке Центра ОБСЕ в г. Астана, контактное лицо:

Айман Смагулова – тел +7 7019108871, электронная почта aiman.smagulova@osce.org

С уважением,

**Директор
Жайык-Каспийского
Орхусского центра**



Ш. Изтелеуова